

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 г.**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!



ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

СЕНТЯБРЬ
2024 г.
№36 (1664)

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ЦЕНА 15 РУБ.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

100 ЛЕТ ОРДЕНУ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СССР

16 сентября 1918 г. декретом ВЦИК РСФСР был учрежден первый советский орден – Орден Красного Знамени. Им награждались за особую храбрость, самоотверженность и мужество, проявленные при защите социалистического отечества.

В особой грамоте говорилось: «Все-российский Центральный Исполнительный Комитет Советов Рабочих, Крестьянских, Казачьих и Красноармейских депутатов в ознаменование исполнения гражданином своего долга перед социалистическим отечеством в бою против его врагов вручает ему знак ордена «Красное Знамя» – символ Мировой социалистической Революции». Первым награжденным орденом Красного Знамени 26 сентября 1918 года стал маршал Советского Союза В. К. Блюхер за успешный рейд по глубоким тылам Белых армий. Бывший сормовский рабочий Блюхер Василий Константинович в 1918 году стал председателем Челябинского ревкома. Он сумел объединить под своим командованием несколько вооруженных отрядов и совершить во главе этих отрядов легендарный поход по Уралу. Возглавляемая Блюхером 10-тысячная армия с боями прошла по тылам противника и за 40 дней преодолела 1500 км. После этого армия соединилась с регулярными частями Красной Армии.

С апреля 1919 г. орденом награждались войсковые соединения и части РККА «за особые отличия, проявленные ими в боях против врагов Республики». Кроме РСФСР, ордена Красного Знамени существовали в Азербайджанской, Грузинской, Армянской ССР и Хорезмской Народной Советской Республике. 1 августа 1924 года орден Красного Знамени стал общесоюзным, внешнее отличие которого заключалось в надписи «СССР» вместо «РСФСР» на ленте на нижней части лаврового венка. Все ордена советских республик, которыми производились награждения в 1918-1924 годах, были приравнены к общесоюзному ордену. Орден Красного Знамени до учреждения Ордена Ленина в 1930 г. был высшей и единственной наградой Советского Союза. Статут ордена был утвержден постановлением Президиума ЦИК СССР

от 11 января 1932 года... Краснознаменными в годы Гражданской войны стали 2 армии, 20 дивизий, 3 бригады, 8 полков, 2 батареи, 8 военных учебных заведений и Балтийский флот.

В годы Великой Отечественной войны орден Красного Знамени был вручен 305035 раз. Стать Краснознаменным соединением было почетно, но непросто. Так, Красносельская стрелковая дивизия участвовала в прорыве и снятии блокады Ленинграда. Ее части вели



В.К. Блюхер

ожесточенные бои в районах Арбузово, Синяино, Пушкин, Красное Село, на Пулковских высотах, на других участках. За образцовое выполнение боевых заданий командования в ходе освобождения от оккупантов Ленинградской области 22 марта 1944 года дивизия была удостоена ордена Красного Знамени и стала именоваться Красносельская гвардейская ордена Ленина, Краснознаменная стрелковая дивизия. С 1958 г. награда вручалась участникам боевых действий во Вьетнаме, Египте, Афганистане. До 1991 г. было 581000 награж-

дений. Более 60 человек были удостоены ордена 6 раз, среди них – маршалы Советского Союза С.М. Буденный и К.К. Рокоссовский.

Четырьмя орденами Красного Знамени был награжден И.В. Сталин. Первым орденом Иосиф Виссарионович был награжден 27 ноября 1919 года по постановлению ВЦИК и приказу РВСР №383 «за ознаменование заслуг по обороне Петрограда и самоотверженной работе на Южном фронте». В период Гражданской войны и иностранной военной интервенции 1918-1920 годов И. В. Сталин выполнял ответственные поручения ЦК РКП(б) и Советского правительства: был членом Революционного Военного Совета (РВС) Республики, одним из организаторов обороны Петрограда, членом РВС Южного, Западного, Юго-Западного фронтов, представителем ВЦИК в Совете рабочей и крестьянской обороны. Сталин проявил себя крупным военно-политическим работником. В документе о награждении засвидетельствовано, что Сталин находился непосредственно на передовой «под боевым огнем», собственным примером воодушевляя бойцов на защиту республики Советов.

После ликвидации Советского Союза, Коммунистической партии и Советской власти в РСФСР от выпуска Ордена Красного Знамени буржуазная власть в России отказалась.

В наши дни РКРП(б)-КПСС с первой встречи 7 августа 2014 г. оказывает помощь коммунистам ЛНР и ДНР. Создана Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи коммунистам и трудящимся Донбасса. ЦК партии принял решение о выпуске ордена Красного Знамени, которым награждаются ополченцы ДНР и ЛНР, военнослужащие Российской армии за совершенные подвиги. Коммунисты РКРП(б)-КПСС не забывают слова В.И. Ленина, обращенные к бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии: «Держите Красные Знамена высоко, несите их вперед бесстрашно, искреннейте помешичью и кулацкую контрреволюцию беспощадно и покажите всему миру, что социалистическая Россия непобедима».

Л.В. Звонарёва, г. Тюмень

**8 сентября
в 14 часов –
митинг за отказ
от введения
цифрового
рубля в России**



Уважаемые товарищи! Тюменский обком РКРП(б)-КПСС, Тюменский областной Совет РКСС, КС МОД «Трудовая Тюмень», областной комитет Советских женщин приняли решение о проведении митинга протеста 8 сентября 2024 г. в рамках общероссийской акции за отказ от введения цифрового рубля в России.

Место проведения – Центральная площадь у памятника В.И. Ленину в 14 часов. Планируемая длительность митинга – 1 час 30 минут.

Администрация города Тюмени дважды отказала в согласовании митинга. Первый секретарь обкома А.К. Черепанов написал письмо прокурору области В.В. Московских и главе г. Тюмени Афанасьеву М.В. с требованием отменить запрет.

**Редакция
«Трудовой Тюмени»**

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Путин не поверил в «сказки» министра Кравцова про «решение проблем» в образовании

Свою встречу с президентом России Владимиром Владимировичем Путиным министр просвещения Сергей Кравцов пытался представить в СМИ как свою победу и знак доверия к нему со стороны президента. Однако близкие к Минпросу источники сообщают об «упадническом настроении» министра – Путин ему не поверил. Кравцов боялся, что его «прокачают» с постом в новом правительстве после выборов. Но обошлось и он сохранил своё теплое местечко.

Кравцов на встрече с президентом Путиным заявил, что «чуть-чуть увеличилось количество учителей русского языка, логопедов, дефектологов», так нехотая для него вскрывшиеся проблемы с сокращением числа учителей будут решены...

«Чуть-чуть» и обещание решить проблему с «сокращением» (!) учителей, а не с заполнением вакансий – это даёт характеристику нынешнему министру образования лучше всего.

Окончание на 3 стр.

Читайте в номере:

Акция в поддержку Палестины в Чикаго	2
Священники в «Спасе» всё не угомонятся – теперь им памятники Марксу и Энгельсу помешали	3
Повороты судьбы	4
События на Донбассе и Украине к 3 сентября	5
Ещё один громкий арест в Тюменской области	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

750 бортпроводников «России» за повышение зарплаты и против невыносимых условий труда

В дочерней авиакомпании «Аэрофлота» назревает бунт. В конце июля половина бортпроводников «России» написали коллективное обращение гендиректору Яну Бургу, указав, что с приходом нового руководства в 2022 году у них ухудшились условия труда и отдыха. Под этим обращением подписались 750 членов кабинных экипажей (ЧКЭ).

Они пожаловались на низкие зарплаты, которые не повышали с 2021 года, отсутствие индексации на протяжении девяти лет. Сотрудники уверяют, что у них самая низкая заработная плата в Московском и Питерском авиаузлах.

Также бортпроводники рассказали о дискриминации в авиакомпании. При отказе подписать соглашение на разделение полётной смены бортпроводников сразу же отправляют летать в «хвост», налёт у них не превышает 60 часов в месяц, их не планируют на зарубежные рейсы и лишают премии, если они возьмут четыре выходных. За одинаковый налёт одни получают 160 тыс. рублей, а другие – 90 тыс.

Кроме того, проводники недовольны высокой нагрузкой на организм на коротких рейсах по программе «Шаттл» между Московской и Питером. Из-за неравномерного планирования многим приходится летать каждый день по 3-4 лэга (взлёт-посадка) минимальным составом и с минимальным отдыхом. Бортпроводники находятся в стрессовой ситуации, морально и физически измотаны этими рейсами, а накопленная усталость и напряженность в работе может повлиять на обеспечение безопасности полётов. Жалобы коснулись и неоплачиваемой доп. нагрузки, отмены такси на поздний вылет/прилёт, оплаты рабочих дней с отрывом от производства и пр.

На коллективное обращение бортпроводников отреагировала глава «Профсоюза пилотов» Оксана Власенко после встречи с руководством. Она дала понять, что никакой индексации ждать не стоит, анонсировала введение надбавки 715 руб. за взлёт-посадку, новую систему оплаты труда с отменной доплат за категорию и ежемесячной премии. Вместо этого теперь будет премия за доступность к планированию и качеству.

Бортпроводники возмущались ответом профсоюза и написали новое обращение, назвав надбавку за лэг костью, которую им подкинуло руководство, чтобы они массово не ушли на больничный. Бортпроводники ожидают, что после введения новой системы оплаты труда начнётся операция «качество», когда начнут некачественных бортпроводников отправлять в «хвост» и ограничивать им налёт.

«Конфликт из-за зарплаты, условий труда, насаждения работодателем новых правил вынуждает нас пойти на крайнюю меру и временно перестать работать», – говорится в новом письме. Бортпроводники «России» также пригрозили обращениями в «Аэрофлот», трудовую инспекцию, транспортную прокуратуру, Минтранс и в администрацию президента.

В Оренбурге фирма задолжала работникам более двух миллионов рублей

Работники фирмы сообщили в прокуратуру Ленинского района Оренбурга о задержке зарплаты 35 сотрудникам.

Как выяснилось, общество с ограниченной ответственностью с января по март текущего года не выплачивало работникам заработную плату. Сумма долга превысила два миллиона рублей.

Прокуратура направила результаты проверки в следственные органы. Возбуждено уголовное дело, ведётся расследование.

Марийскую компанию заставили выплачивать зарплату сотрудникам

МУП «Аква-Сервис» заставили начать выплачивать зарплату сотрудникам. При увольнении сотруднику не выплатили положенные средства – зарплату и компенсацию за неиспользованный отпуск на общую сумму более 67 тысяч рублей. После чего он обратился в инспекцию по труду. В ходе проверки выяснилось, что задолженность по зарплате имела и перед другими работниками предприятия.

Инспекция труда отреагировала оперативно, выдав МУП «Аква-Сервис» предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства.

В результате принятых мер бывший сотрудник получил все причитающиеся ему выплаты, включая компенсацию за задержку. Кроме того, предприятие погасило задолженность по зарплате перед 59 действующими работниками. Таким образом, благодаря вмешательству Государственной инспекции труда были восстановлены права 60 человек.

Работникам

«Нижневартовскстройдетали» выплатили долги по зарплате

В Нижневартовске (ХМАО) прокуратура выявила нарушения трудового законодательства в компании «Нижневартовскстройдеталь». Предприятие задолжало сотрудникам зарплату на сумму более 72 миллионов рублей.

После обращения работников предприятия в прокуратуру прокурор города внёс представление генеральному директору предприятия, после чего нарушения были устранены, пять должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Руководителя компании признали виновным по статье о невыплате заработной платы и оштрафовали. Долг перед работниками предприятия погашен.

Роструд восстановил права 85 работников новосибирской строительной компании

Долг по оплате труда 85 работников ООО «Подземтехстрой» погашен в результате принятых инспекцией труда мер. Сумма выплат составила 12,2 млн. рублей.

По обращению работников компании по строительству инженерных сооружений территориальным органом Роструда Новосибирской области была проведена проверка. Работодатель допустил образование долга по оплате труда за март – июнь 2024 года.

В результате принятых инспекцией труда мер работодатель выплатил задержанную заработную плату. За нарушение трудового законодательства виновные лица привлечены к административной ответственности.

В Вешкайме директор МКП «Комхоз» получил штраф за задержку зарплат восьми сотрудникам

Прокуратурой Вешкаймского района Ульяновской области было рассмотрено дело об административном правонарушении по ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ. Руководителя муниципального коммерческого предприятия «Комхоз» обвиняют в задержке зарплат сотрудникам.

Было установлено, что руководитель МКП «Комхоз» нарушил сроки выплаты заработной платы восьми работникам за декабрь 2023 года и за январь 2024 года. В результате директор был оштрафован в размере 25 тысяч рублей.

В Александрове работникам завода не выплатили в срок 2 млн. рублей зарплаты

Александровская городская прокуратура (Владимирская область) после обращения работников провела проверку соблюдения трудового законодательства. В результате было обнаружено, что компания, специализирующаяся на производстве осветительных приборов, накопила задолженность по заработной плате перед 61 сотрудником за май 2024 года в сумме более 2,2 миллиона рублей.

В результате в отношении данной компании возбуждено административное дело по статье, связанной с несвоевременной выплатой заработной платы.

Имеем право жить в чистоте

Жители города Коряжмы в Архангельской области вышли на массовый пикет против строительства мусоросортировочного комплекса.



Около 50 человек собрались у памятника «Первостроителям Коряжмы» с плакатами: «Мусор в воду хоронить — нашу Родину убить!», «Мы имеем право жить в чистоте!», «Нет мегаломомке в Коряжме!», «Мусор повезут туда, где молчат!». По мнению жителей, власти нарушают статью 42 Конституции РФ, гарантирующую право на благоприятную окружающую среду.

«Если будет создан КПО (комплекс по переработке отходов), то Коряжмы не будет. Уверяют, что, когда построят КПО, введут РСО (раздельный сбор отходов).

Мусоросортировочный комплекс будет располагаться всего в 100 метрах от городской черты и в 800 метрах от жилых домов. Туда должны свозить отходы из всех семи округов Архангельской области, что составит больше 70 тыс. тонн мусора в год.

Обещаниям чиновников об экологической безопасности объекта местные жители не верят. Они боятся, что вместо переработки отходов рядом с городом просто появится огромная свалка. Кроме того, подобное предприятие может отравить воздух, грунтовые воды и реку Копытовку.

Тем не менее жители не сдаются. В Архангельской области до сих пор помнят массовые экологические протесты против строительства мусорного полигона вблизи посёлка Шиес, где должны были перерабатывать отходы, вывозимые из столицы России. Тогда экологию региона удалось отстоять: проект мусорного полигона свернули, а губернатор области Игорь Орлов ушёл в отставку.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

В Канаде правительство вмешалось в разрешение забастовки железнодорожников

Канадское правительство решило вмешаться в конфликт между двумя крупнейшими железнодорожными компаниями страны и профсоюзом Teamsters Canada Rail Conference, направив спор в арбитраж. Арбитраж должен помочь решить разногласия и возобновить работу поездов, которые были остановлены в рамках стачки.

Министр труда и премьер-министр Джастин Трюдо призвали стороны к срочным переговорам для предотвращения дальнейшего ухудшения ситуации. Правительство США также создало межведомственную рабочую группу для оценки последствий забастовки.

Canadian National и CPKC уволили 10 тыс. сотрудников в ответ на неурегулированные трудовые споры. В результате последовала забастовка, из-за которой остановились грузоперевозки стоимостью 1 миллиард канадских долларов в день, включая транспортировку между Канадой и США.

«Директор передаёт вам привет»: полицейские избили и арестовали бастующих рабочих

Вот уже две недели рабочие одного из складов продовольственного ретейлера CarrefourSA в Стамбуле бастуют из-за увольнения коллег. Некоторые из них, помимо остановки работы, предпринимают и уличные акции с целью привлечения внимания к проблемам трудящихся.

Днём 26 августа несколько рабочих и представителей профсоюза работников складов провели мирную акцию в торговом центре, где находится один из магазинов компании. Администрация сообщила о случившемся в главный офис, после чего на место приехал отряд полицейских, который напал на рабочих.

При этом во время задержания силовики распылили в лица бастующих перцовый баллончик, заковали их в наручники и избили. Перед задержанием полицейские сказали мужчинам, что они «принесли привет от Сабанджи».

Семья Сабанджи – собственник ретейлера и одна из самых влиятельных олигархических семей в Турции. Владеет вторым в стране частным финансово-промышленным конгломератом.

Акция в поддержку Палестины в Чикаго

Сотни человек вышли на улицы Чикаго, крупнейшего мегаполиса американского штата Иллинойс, на акцию в поддержку Палестины, приуроченную к открытию Национального съезда Демократической партии США. Манифестанты, вооружённые плакатами «Прекратите поставки оружия Израилу», «Остановить геноцид в секторе Газы» и «Снять блокаду Газы», обвинили премьер-министра еврейского государства Биньямина Нетаньяху в истреблении палестинского народа, а президента США Джо Байдена в содействии этому. Обеспечение правопорядка во время митинга занимались более ста полицейских, перекрывших несколько улиц рядом с Мичиган-авеню.

Пропалестинские активисты на протяжении нескольких месяцев основательно готовились к проведению своих выступлений параллельно с «главной сходкой» демократов.

Перекрытие автодорог в Болгарии в связи с нехваткой воды

Иные заботы у жителей Болгарии, в отличие от западных соседей, страдающих не от разногласий по поводу того, как с максимальной пользой распорядиться сокровищами земных недр, а от дефицита воды для питья и бытовых нужд, вынудившего толпы недовольных перекрыть ключевые дороги от Плевена к Русе, от Пловдива к Смоляну и в других районах страны. По утверждению протестующих, основными причинами нехватки живительной влаги явились не только чересчур тёплое лето, но и устаревшая система водоснабжения, полностью не ремонтировавшаяся десятилетиями, вследствие чего уровень потерь жидкости при её эксплуатации достигает 70%. «Мероприятия по профилактике и обслуживанию водопроводов не проводятся уже более 30 лет, трубы протекают, все связанные с водоснабжением сооружения буквально утопают в грязи», — возмущались участники акций.

В итоге жара и многочисленные аварии на водопроводной сети вынудили власти ввести режим ЧС в ряде регионов Болгарии, куда питьевая вода теперь доставляется из государственного резерва. Так, в Великотырновской области, где жители 23 населённых пунктов уже несколько месяцев сидят на «сухом пайке», чрезвычайное положение объявлено, в частности, в городах Горна-Оряховица и Свиштов. Неудивительно, что местное население готовится бойкотировать намеченные на октябрь досрочные парламентские выборы, по праву осуждая правительство за бездействие в решении проблем с водоснабжением.

Нигер осуждает политику Украины

Митинг с осуждением политики киевского режима состоялся в столице Нигера, который след за своим западным соседом Мали разорвал дипотношения с «незалежной», приравняв к международному терроризму на государственном уровне, помогаю джихадистам.

Сотни людей, собравшихся в центре Ниамея с российскими и нигерийскими флагами, скандировали «Украина — страна-террорист!», «Да здравствует конфедерация Мали, Нигера и Буркина-Фасо!», «Против западного империализма, за развитие сотрудничества в регионе» и призывали сохранить право республике Сахеля самостоятельно развиваться.

Демонстранты также выступили за суверенный статус тройственной конфедерации. Как подчеркнул инициаторы акции, обратившись к участникам протеста, государства объединения вольны сами распоряжаться своими ресурсами и не потеряют «гегемонии» Запада и действий Киева, направленных на дестабилизацию ситуации в регионе.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



Путин не поверил в «сказки» министра Кравцова про «решение проблем» в образовании

Окончание. Начало на 1 стр.

Как оказалось, Владимир Владимирович Путин был вообще не в курсе, что в сфере образования случилась такая нехватка учителей, что приняла масштаб национального бедствия. Об этом он узнал в ходе ежегодного заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека, где с докладом выступила уполномоченный по защите прав детей в Ульяновской области Екатерина Сморода. Всё то, что она озвучила, было для В.В. Путина неожиданностью. Если судить по его реакции. Сморода его просто огорчила:

«Система находится, можно сказать, в стрессе, хотя и старается особо не подавать вида. Дефицит учителей в школах составляет 250 тысяч, и

когда их не было? Низкий балл сообщает о невысоких критериях набора. Значит, планка в отношении подготовки будущих учителей заметно снижена.

Если критерии зависеть, то будет недобор. Если одиннадцатиклассник набрал на ЕГЭ меньше указанного минимума, его не возьмут, даже если останутся свободные бюджетные места.

Отчего такие низкие баллы «на вход»? Учителя констатируют кадровый голод и нежелание выпускников педагогических вузов идти работать в школы. Из-за маленьких зарплат, выгорания, обилия нагрузок и низкого престижа профессии. Это претензия к буржуазным чиновникам, заявляющим, что образование – это обычная услуга, а не стратегически



важная для государства и общества сфера воспитания и подготовки будущих поколений. Этим в своё время отметил бывший президент и премьер-министр Дмитрий Анатольевич Медведев. Такая идеология не могла не привести к столь плачевному результату. Получите – распишите!

Хоть Кравцов и заявлял, что власти предпринимают усилия по возвращению воспитательной функции в образование, возвращению престижа педагогов – но результаты пока не очень. Небось, радуется Медведев происходящему в российском образовании?

Ныне снова обсуждается инициатива по допуску к преподаванию в средней школе людей без высшего образования. При более-менее различных показателях средних зарплат учителей в некоторых регионах (эти цифры у многих вызывают горький смех) в 75 регионах РФ оклад школьного учителя не дотягивает даже до минимального размера оплаты труда, а в 40% регионов составляет даже меньше половины МРОТ. Программа «земский учитель» забуксовала. А дети больше не мечтают работать учителями.

Чтобы как-то прожить при столь низких окладах, педагоги работают на полторы-две ставки, ведут кружки, занимаются репетиторством. Не стоит заблуждаться, что учитель в школе отчитал свои четыре-пять уроков в день и свободен. На него ложится очень большая нагрузка помимо уроков. В последние годы она резко выросла из-за возросшего документооборота. Бюрократия при капитализме давно заткнула «за пояс» ту, что была при социализме. Люди устают, ищут другую работу и увольняются. Руководители школ зачастую даже не ищут замену, а предпочитают «разбросать нагрузку» по оставшимся, чтобы отчитаться о выполнении указов по зарплате.

Проблемы в системе образования капиталистической России копилась годами. Вечно улыбающийся министр Кравцов не затем рвался в министерское кресло, чтобы эти проблемы решать. Он рад бы и до пенсии просидеть, если бы позволило законодательство.

Самое же Министерство просвещения установило минимальные баллы ЕГЭ для поступления в педагогические вузы на 2024 год. Тем, кто идёт в педвуз, теперь по русскому языку и обществознанию необходимо набрать всего 42 балла, по математике, физике, биологии и химии – 39, по истории – 35, по литературе и географии – 40, по информатике – 44.

Сумма баллов выходит меньше, чем для абитуриентов, поступающих в технические вузы. Это вызвало дискуссии о «проблемах в школе». А

Даже я, самый маленький человек – разнорабочая, колхозница, писала в газете «Текстильщик» с 1990 года, что капитализм – это война, горе и слёзы. А священники в это время и сегодня продолжают ругать большевиков. Народ заманили в храмы, заставили бить поклоны да читать молитвы. Великий Маркс писал: «Религия – это вздох угнетённой твари, сердце бессердечного мира, подобно тому как она дух бездушных порядков. Религия есть опиум народа». Народ отвлекли от действительности, и он не стал бороться за свою жизнь.

При Советской власти не было угнетённых. Получали бесплатные квартиры, образование, медицину, люди не дрожали перед начальством, не боялись, что останутся без жилья и без работы. Не было наркоманов. Религия сделала бывших советских людей угнетёнными тварями.

С возвратом капитализма начались войны в бывших республиках СССР. Только в одной России 10 лет длилась война в Чечне. До 700 человек погибли в разных терактах. Народ забыл то, что было у него при Советской власти, пошёл за священниками. Результат – Россия живёт от одной трагедии до другой. На место

трагедии приносят мягкие игрушки, цветы, кланутся, что жертв никогда не забудут, обещают за них молиться. От молитв меньше трагедий не становится. Народ участвует в крестных ходах, он может сутками стоять в очередях чтобы приложиться к святым мощам или поясу Богородицы. Эти люди, видимо, думают только о своей душе. Молитвами войну не остановить и не предотвратить, как это доказано уже в истории, во время Первой Мировой и Гражданской войн. Эти одурманенные

социализма и как пример перед всеми трудящимися массами. Там – драка, войны, кровопролитие, жертвы миллионов людей, эксплуатация капитала. Здесь – настоящая политика мира и социалистическая республика Советов. Там – буржуазный строй и обнажённая до конца захватническая война двух групп хищников. Здесь – мир, социалистическая республика Советов. Теперь все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне и никогда человеческий гений не будет обращён в средство насилия и эксплуатации».

В 1921 году, когда ещё шла Гражданская война на Дальнем Востоке, Ленин писал: «Взявшись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжить непрерывно». Ленин не строил храмы. Только в 1918-1919 гг. было создано 33 научно-исследовательских института. К 1923 г. число НИИ достигло 56. А сейчас люди слушают сказки о разных «чудесах» от священников. А действительность такова, что вы, священники, помогли уничтожить СССР, и ещё продолжаете хулить большевиков, отравлять людские умы, сбивать людей с пути.

М. Осинцев

Один священник на телеканале «Спас» возмущался памятниками Энгельсу и Марксу. Он сказал: «Маркс не русский, нет места Марксу на русской земле». А Христос или Мухаммед были русскими? Тогда нет места в России ни церквям, ни мечетям. Из-за религии в мире каждый день происходит кровопролитие. Сказал же Христос: «И будете ненавидимы всеми за имя Моё». Маркс, Энгельс, Ленин, наоборот, доказали, из-за чего происходят войны.

Священники в «Спасе» всё не угомонятся – теперь им памятники Марксу и Энгельсу помешали

Даже я, самый маленький человек – разнорабочая, колхозница, писала в газете «Текстильщик» с 1990 года, что капитализм – это война, горе и слёзы. А священники в это время и сегодня продолжают ругать большевиков. Народ заманили в храмы, заставили бить поклоны да читать молитвы. Великий Маркс писал: «Религия – это вздох угнетённой твари, сердце бессердечного мира, подобно тому как она дух бездушных порядков. Религия есть опиум народа». Народ отвлекли от действительности, и он не стал бороться за свою жизнь.

При Советской власти не было угнетённых. Получали бесплатные квартиры, образование, медицину, люди не дрожали перед начальством, не боялись, что останутся без жилья и без работы. Не было наркоманов. Религия сделала бывших советских людей угнетёнными тварями.

С возвратом капитализма начались войны в бывших республиках СССР. Только в одной России 10 лет длилась война в Чечне. До 700 человек погибли в разных терактах. Народ забыл то, что было у него при Советской власти, пошёл за священниками. Результат – Россия живёт от одной трагедии до другой. На место

трагедии приносят мягкие игрушки, цветы, кланутся, что жертв никогда не забудут, обещают за них молиться. От молитв меньше трагедий не становится. Народ участвует в крестных ходах, он может сутками стоять в очередях чтобы приложиться к святым мощам или поясу Богородицы. Эти люди, видимо, думают только о своей душе. Молитвами войну не остановить и не предотвратить, как это доказано уже в истории, во время Первой Мировой и Гражданской войн. Эти одурманенные

социализма и как пример перед всеми трудящимися массами. Там – драка, войны, войны, кровопролитие, жертвы миллионов людей, эксплуатация капитала. Здесь – настоящая политика мира и социалистическая республика Советов. Там – буржуазный строй и обнажённая до конца захватническая война двух групп хищников. Здесь – мир, социалистическая республика Советов. Теперь все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне и никогда человеческий гений не будет обращён в средство насилия и эксплуатации».

В 1921 году, когда ещё шла Гражданская война на Дальнем Востоке, Ленин писал: «Взявшись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжить непрерывно». Ленин не строил храмы. Только в 1918-1919 гг. было создано 33 научно-исследовательских института. К 1923 г. число НИИ достигло 56. А сейчас люди слушают сказки о разных «чудесах» от священников. А действительность такова, что вы, священники, помогли уничтожить СССР, и ещё продолжаете хулить большевиков, отравлять людские умы, сбивать людей с пути.

В 1921 году, когда ещё шла Гражданская война на Дальнем Востоке, Ленин писал: «Взявшись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжить непрерывно». Ленин не строил храмы. Только в 1918-1919 гг. было создано 33 научно-исследовательских института. К 1923 г. число НИИ достигло 56. А сейчас люди слушают сказки о разных «чудесах» от священников. А действительность такова, что вы, священники, помогли уничтожить СССР, и ещё продолжаете хулить большевиков, отравлять людские умы, сбивать людей с пути.

В советском фильме 1987 года «Человек с бульвара Капуцинов» при ограблении дилижанса известный бандит Чёрный Джек (его играл Боярский) произносит фразу, ставшую крылатой:

«Запомните, джентльмены, эту страну погубит коррупция!».

Слова Чёрного Джека относятся вроде бы к киношной Америке. Но вот в реальности по части коррупции буржуазная Россия Америке, похоже, догнала и давно перегнала. И вот самый свеженький и печальный пример.

«Настоящие полковники» из подразделения ФСБ по защите конституционного строя Евгений Лобанов и Денис Карманов попали под суд. 235-й гарнизонный военный суд (ГВС) Москвы приговорил обоих к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. После завершения срока заключения им ещё запрещено в течение 3 лет занимать руководящие посты на государственной службе. «Настоящих полковников» также лишили званий (то есть, теперь они уже не полковники) и оштрафовали на сумму, двукратную

религией люди принесли бы больше пользы для Родины, присоединившись «к своим» на СВО.

Например, из нашей деревни Краснояр Ярковского района 63-летний мужчина уехал воевать с нацистами. Идут нападения в самой России, идут постоянные обстрелы мирных жителей Белгородской области. А теперь уже и в Курской области. На середину августа по заявлению врио губернатора Курской области А.Б. Смирнова 28 населённых пунктов Курской области находились под контролем нацистов. Я с 1990 года писала, что капитализм достанет всех. Так и случилось.

Теперь уже некоторые местные чиновники в Центре занятости людей направляют на должность пехотинцев в военкомат. Господа с телеканала «Спас»! Где же ваша икона Казанской Божьей Матери, которую якобы «спасла» Москву в 1941 году от гитлеровцев? Ну-ка быстро организовали облёт с нею вдоль линии боевого соприкосновения! И повторять, пока не будет результата. По вашей вине народ прокукарекал свою страну. И начались войны по всему миру.

У коммунистов стойкий иммунитет к религиозному дурману. Коммунисты ещё

социализма и как пример перед всеми трудящимися массами. Там – драка, войны, войны, кровопролитие, жертвы миллионов людей, эксплуатация капитала. Здесь – настоящая политика мира и социалистическая республика Советов. Там – буржуазный строй и обнажённая до конца захватническая война двух групп хищников. Здесь – мир, социалистическая республика Советов. Теперь все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне и никогда человеческий гений не будет обращён в средство насилия и эксплуатации».

В 1921 году, когда ещё шла Гражданская война на Дальнем Востоке, Ленин писал: «Взявшись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжить непрерывно». Ленин не строил храмы. Только в 1918-1919 гг. было создано 33 научно-исследовательских института. К 1923 г. число НИИ достигло 56. А сейчас люди слушают сказки о разных «чудесах» от священников. А действительность такова, что вы, священники, помогли уничтожить СССР, и ещё продолжаете хулить большевиков, отравлять людские умы, сбивать людей с пути.

Х. Шарупова

ЧЁРНЫЙ ДЖЕК ПРАВ: «ЭТУ СТРАНУ ПОГУБИТ КОРРУПЦИЯ», ЕСЛИ НЕ ВОССТАНОВИТЬ СОЦИАЛИЗМ И СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ В РОССИИ

В советском фильме 1987 года «Человек с бульвара Капуцинов» при ограблении дилижанса известный бандит Чёрный Джек (его играл Боярский) произносит фразу, ставшую крылатой:

«Запомните, джентльмены, эту страну погубит коррупция!».

Слова Чёрного Джека относятся вроде бы к киношной Америке. Но вот в реальности по части коррупции буржуазная Россия Америке, похоже, догнала и давно перегнала. И вот самый свеженький и печальный пример.

«Настоящие полковники» из подразделения ФСБ по защите конституционного строя Евгений Лобанов и Денис Карманов попали под суд. 235-й гарнизонный военный суд (ГВС) Москвы приговорил обоих к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. После завершения срока заключения им ещё запрещено в течение 3 лет занимать руководящие посты на государственной службе. «Настоящих полковников» также лишили званий (то есть, теперь они уже не полковники) и оштрафовали на сумму, двукратную

взятке. Каждому из них придётся выплатить в казну по 39 369 360 рублей.

Лобанов и Карманов вину свою признали, но просили следствие и суд трактовать их преступное деяние по более мягкой статье, то есть не как взятничество, а как мошенничество в особо крупном размере. Однако, ни следствие, ни обвинение, ни 235-й гарнизонный суд не приняли эту версию. В итоге квалифицировано деяние было по части 6 статьи 290 УК РФ («Взятка в особо крупном размере»). Кроме того, Карманова ещё осудили по части 1 статьи 222 УК РФ за незаконный оборот оружия и боеприпасов.

А за что их так? «Настоящие полковники», используя служебное положение, вымогали у католических священников взятки в обмен на покровительство в судах и лоббирование в органах государственной власти. Католические священники, в их числе оказался настоятель московского католического храма Святого Людовика, передали Лобанову и Карманову почти 20 миллионов. Сумма немаленькая, у вымогателей, очевидно, московские аппетиты.

Окончание на 5 стр.

Повороты судьбы

Краткий очерк жизни и деятельности Н.Г. Кузнецова

Окончание. Начало в №33 (1661), №34 (1662).

Оставаясь наедине с самим собой. Н.Г. Кузнецов размышлял и философствовал: «Страдания и горести не мешают творчеству, но убивают мелкие заботы». От мелких забот он был избавлен. Рассуждения и философствования давали ему уроки творчества. Он размышлял о жестокости, с которой первые лица государства расправились с ним. Она не потрясла его. Он понимал ещё тогда, когда возвращался с Дальнего Востока в Москву в 1951 г., что ему могут приготовить «волчью яму», так как видел себя между молотом и наковальней.

Его возмущало поведение людей, призванных руководить страной во благо народа, но распорядившихся государственными делами и людьми, как в своей вотчине, попирая законы и моральные устои. Так поступили и с ним. Основной возмущаться хватало. Ему было известно, что Н.С. Хрущев при всяком удобном и неудобном случае бросал на флотах лживые обвинения в его адрес «в недооценке атомных подводных лодок, в неправильных взглядах на развитие флота», а также высказывал неверные мысли и нелепости относительно якобы «неправильных» взглядов Николая Герасимовича на его строительство. Он утверждал, что Кузнецов придерживается вредных взглядов на будущее флота.

Николай Герасимович искал ответы на свои вопросы: почему никто не предъявил ему документов, на основании которых он был снят с должности, снижен в звании? Отчего эти люди, укравшиеся за беззаконием, приняв несправедливое решение, боялись поговорить с ним – ведь они были всемогущи?

После постигших его разочарований в конце 40-х гг. он мог ещё жить и работать с верой в лучшее будущее. Теперь же он ясно увидел всю фальшь окружавшей его действительности. «Фундамент», на котором он стоял, обрушился.

Николай Герасимович писал, что Сталина обвинили в культе личности, теперь же во главе страны он не видел личности.

Советы потеряли своё лицо, их заменила партноменклатура. После мучительных раздумий, через опыт душевных страданий он пришёл к выводу, что в государстве должен управлять закон... «Законность нужна не только мне, – писал он. – Она должна быть присуща нашему обществу».

Его уволили и разжаловали без права работать на флоте, но с правом ношения военной формы: хотели унижить – пусть, дескать, до старости надевает её и каждый раз помнит своё место. А он отменил её, никогда не надевал, не то чтобы носил. Ходил в гражданском костюме, сидевшем на нём, пожалуй, не хуже морского кителя. Звезду Героя Советского Союза носил на левом лацкане пиджака. И пожалованного ему звания вице-адмирала в гражданской жизни тоже не признал.

Когда печатал свои работы, подписывал их: «Герой Советского Союза Н. Кузнецов».

Тогда его жене Вере Николаевне казалось: он задыхается в четырёх стенах своего дачного кабинета. Но, как сильный человек, он не жаловался. А она чувствовала его боль и страдания, становившиеся её страданиями и болью. Вот она видит, как он с места на место перекладывает бумагу, ищет себе дело, занятие.

Прошёл день, другой. Ещё несколько дней мучительно сложились в неделю. Но так продолжалось недолго. Он принял решение: он вспомнит Испанию 1936–1937 гг., что делал там и что пережил, напишет обо всём. И память захватила его, и время понеслось, не удержат.

Растерянность ушла. Ходить на службу теперь было не нужно. Всё находилось рядом: кабинет, рабочий стол, старая пишущая машинка. Рабочее время он строго распределил по часам. Ра-

ботал ежедневно по пять-шесть часов. И так до самого конца, все восемнадцать лет. Скидок на возраст или бессонницу, которой страдал последние годы, не делал.

Утром после завтрака дети уходили в школу, а он садился за письменный стол. Учились сыновья. Учился он. Учился упорно. В доме наладился порядок. Новая жизнь вошла в своё русло. И всё это он создал сам.

Итак, стал вспоминать Испанию. Люсия Покровская, бывшая переводчицей в Картагене, составила для него список всех моряков-добровольцев (он хранится в архиве семьи. – Р.К.). С каждым из москвичей Н.Г. Кузнецов разговаривал. Узнал, что сведения и документы хранятся в архиве Генерального штаба Министерства Обороны, в том числе подписанные именем Лепанто его донесения 1936–1937 гг.

Запросил документы – ничего не получил. Даже ответа.

Написал В.А. Алафузову, А. Коробичину (Нарцисо), просил что-либо вспомнить. Напрасно: первый помнил немного, а второй – ничего. Выручила собственная память. У него она, кстати, была отличная.

Вышел очерк. И тут помог академик И.М. Майский. Прочтя рукопись, хвалил как первый и единственный очерк очевидца и участника войны на посту руководителя столь высокого ранга, но, так как был уверен, что под фамилией Кузне-

Случилось это ещё и потому, что Н.С. Хрущёва отправили на заслуженный отдых, а новый Генеральный секретарь Л.И. Брежнев в год двадцатилетия победы советского народа над фашистской Германией назвал в своём докладе на торжественном заседании Николая Герасимовича Кузнецова среди выдающихся военачальников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Книга выходила с большими трудностями. На рукопись было заготовлено несколько отрицательных рецензий от официальных организаций. Но положительных оказалось больше. Вскоре состоялось обсуждение книги на заседании Военно-научного общества в ЦДСА.

Пошли потоками письма читателей. Писали бывшие моряки, ветераны, участники событий. Благодарили за честный рассказ о прошлом. Писали и люди гражданские, и молодёжь. Со всех концов страны шли искренние, трогательные отзывы с восхищением и благодарностью автору.

Н.Г. Кузнецов был взволнован. К письмам относился аккуратно, старался отвечать. Благодарил. Принимал замечания, с которыми был согласен. Забавно было смотреть, как он по-детски охал от вида вороха писем, вытряхиваемых Верой Николаевной из мешка. Она читала их ему.

Постепенно Николай Герасимович входил в общественную жизнь. Начал выступать на читательских конференци-

И.С. Исаковым и др. (отдельные письма ценны с точки зрения установления истины, фактов), письма соплавателей и сотрудников Н.Г. Кузнецова, незнакомых ему людей, которые поддерживали его в трудное последнее восемнадцатилетие, заметки самого Н.Г. Кузнецова о людях и фактах, проливающие дополнительный свет на исторические события, письма Н.Г. Кузнецова в ЦК КПСС и правительство в свою защиту, – Веры Николаевны, моряков-ветеранов и гражданских лиц с требованиями восстановить справедливость.

Много отложилось интересных материалов и документов, которые позволяют ярче и полнее представить несомненные личностные и характерные черты Николая Герасимовича Кузнецова, его человеческую красоту, время и обстановку вокруг него и значение его творчества для страны, для её граждан, для её Военно-Морского Флота, отцом которого, по мнению наших союзников по второй мировой войне, он являлся.

За 18 лет своей новой жизни Кузнецов написал пять книг военных мемуаров: «На далёком меридиане» об испанских и советских моряках в национально-революционной войне 1936–1939 гг. в Испании), «Накануне», «На флотах боевая тревога», «Курсом к победе», – в них обобщены предвоенный период и опыт Великой Отечественной войны, и «Крутые повороты» – воспоминания, как выразился он, «на сугубо личные мотивы»; около ста статей по военно-морской тематике и мемуарного жанра – о людях флота, вернув в историю имена погибших и репрессированных. В его переводах изданы также три книги и несколько работ зарубежных авторов по истории, стратегии и тактике военно-морских флотов ведущих мировых держав.

Николай Герасимович Кузнецов занимался делом, которое любил и которое было нужно людям. О нём можно сказать: в отставке он не был. И это будет чистой правдой. Он так и не дождался восстановления справедливости в отношении себя.

Сердце его остановилось 6 декабря 1974 г., рано, на 71-м году жизни. Слишком много пришлось пережить этому сердцу.

Похоронен Николай Герасимович Кузнецов на Новодевичьем кладбище в Москве. В надгробии из лабрадорита работы архитектора А. Мырина символически отражена гряда препятствий в судьбе флотоводца. 14 лет спустя на камне было, наконец, высечено воинское звание «Адмирал Флота Советского Союза», заслуженное им в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. и восстановленное Указом Президиума Верховного Совета СССР № 9296-ХІ от 26 июля 1988 г.

26 ноября 2003 г. не стало и Веры Николаевны, его подруги, единственной, которая не предала его и не забыла. 35 лет, пока они были вместе, она была его и Верой, и Надеждой, и Любовью. Она была великой женщиной, до конца разделившей его тяжёлую ношу, счастье и радости, трагедии, боли и печали. 14 лет без него защищала она его память, добиваясь торжества справедливости возвращения его настоящего воинского звания. Все 29 лет без него она работала над опубликованием и переизданием трудов, написанных им на пользу флота. Вложила душу и в эту книгу, много лет собирая для «Хроники» сведения о Николае Герасимовиче и направляя меня своими мудрыми советами. Спасибо ей. Она горевала, оплакивала его до последних минут своей жизни. Хотела верить, что имя Николая Герасимовича будет сиять в свете истины. Последний приют Веры Николаевны рядом с Николаем Герасимовичем у церкви Николая Морского, под стенами Новодевичьего монастыря.

Р.В. Кузнецова, «Отечественные записки» №14, 2024 г.



Германия. Потсдам. 30 июня 1945 г. Н.Г. Кузнецов (третий справа) на конференции лидеров трёх держав антигитлеровской коалиции во дворце Цецилиенхоф.

цов не опубликуют, предложил печататься под псевдонимом. Н.Г. Кузнецов согласился, и очерк напечатал под фамилией Н. Николаев в сборнике статей издательства АН СССР в 1959 г. Это подбодрило. В 1966 г. вышла книга «На далёком меридиане». Получил первые положительные рецензии.

Встречи с людьми стали необходимостью. Однако помех в работе не любил: «делу – время, потехе – час». Это знали дети, соседи по даче, друзья. Заходили, заезжали в часы, когда он был свободен, чаще к завтраку, обеду или ужину.

Память возвращала всё новые и новые имена и события. Записные книжки, заметки, выписки, машинописные листки (Н.Г. Кузнецов в основном писал на машинке. – Р.К.) – это следы его напряжённой работы.

Многие опубликованы, другие ждут своего часа. И в этой новой жизни Н.Г. Кузнецов не переставал работать над собой. Собственной волей он, как и прежде, взращал лучшие качества и черты характера, работая над очерками о Л. Галлере, В. Алафузове, И. Кожанове, Л. Владимирском, Р. Муклевиче, В. Орлове, В. Блюхере, В. Шапошникове, М. Кольцове, И. Рогове, А. Маринеско.

Порядочность и доброта Н.Г. Кузнецова возвращали людям тех, в ком они нуждались. Большинство тех, о ком он писал, погибли или были забыты.

Следующую книгу – «Накануне» – писал легко и радостно. Она вышла сначала в журнальном варианте, а в 1966 году отдельным изданием в Воениздате.

я в Московском доме учёных (дважды), в Академии наук, Московском государственном университете, в научно-исследовательских институтах, библиотеках.

Дважды выезжал в городок космонавтов, в Петрозаводск и другие места. Выход книги «Накануне» стал вторым днём рождения Н.Г. Кузнецова как писателя-мемуариста. К.Н. Симонов предложил ему вступить в Союз писателей СССР. Но Н.Г. Кузнецов только улыбнулся в ответ. Писателем он себя не считал.

Почти все очерки, статьи, как и книги Н.Г. Кузнецова, выходили с большими трудностями, с редакторским насилием над текстом. Отчасти это происходило по цензурным соображениям, но были и другие причины. Так, попытка напечатать в 1963 г. очерк о Л.М. Галлере встретила сопротивление главкома ВМС С.Г. Горшкова, который даже выразил своё отрицательное мнение в письме в редакцию «Военно-исторического журнала». Конечно, Н.Г. Кузнецов переживал. Но книгам надо было давать жизнь во что бы то ни стало.

Ими он первый начал полемизировать на флотскую тему, открыв дорогу флоту в военной мемуаристике. И продолжал работать для будущего «пользы ради», потому что был убеждён, что «копытом минувшего освещается настоящее и будущее».

Часто Н.Г. Кузнецов просил бывших сослуживцев прочесть его работы и отозваться. Сохранилась переписка с адмиралами В.А. Алафузовым, Ю.А. Пантелевым, Л.А. Владимирским, В.Ф. Трибуцем,



В 2022 году была объявлена программа поставок отечественных самолётов – 1000 штук к 2030 году. “Виртуальные” самолёты ринулись закупать авиакомпании. А реальных полностью отечественных за это время не выпущено ни одного. Хотя, если посчитать, то за 8 лет требовалось выпускать в среднем 125 самолётов в год. И на днях “Сбербанк” и “Газпром нефть” провели аудит программы, и выявили, что “экономически оправданного спроса” на 1000 самолётов к 2030 году и нет вовсе. Тут якобы и несоответствие спроса заявленным объёмам, и подорожание компонентов, и несоответствие характеристик самолётов запросам отрасли, и низкий пассажиропоток. Аудиторы указывают на риски переноса сроков выполнения программы “вправо”. Своим мнением об этом поделился заслуженный пилот СССР, экс-заместитель министра гражданской авиации СССР, председатель комиссии по гражданской авиации общественного совета Ространснадзора Олег Михайлович Смирнов.

Я эти слова про невыполнимость программы говорил сразу после подписания этой программы, которую обманщики подсунили президенту. И уже сейчас всё идёт “вправо”, хотя и времени толком не прошло.

1000 самолётов – на это нужны миллиарды рублей и много людей, которых разогнали за 30 лет. Самолётостроение уничтожили, людей разогнали. Даже если будут деньги – а кто будет делать? Эта программа составлена не специа-

молётов и не только, из руководящего состава тех людей, которые на протяжении 30 лет умышленно разрушали отечественное самолётостроение. Ныне они красуются по телевизору, докладывают президенту каждый день.

Надо убрать людей, которые работали на Штаты и на Европу, а не на свою страну, и только в этом случае может что-то сдвинуться, потому что этих людей обучали разрушать нашу страну. Заводы надо открывать те, которые делают ком-

Страна может остаться без авиации



плекующие, нужны технологии, нужны станки, а станкостроение тоже разрушили. Нет у нас станкостроения, все станки, на которых сейчас делаются наши “Суперджеты”, они западного производства, они тоже требуют запчастей, обслуживания.

Ещё очень важный вопрос – нам грозит очень серьёзный финал, если мы не предпримем соответствующие меры, о которых я говорю. Со временем будет уменьшение количества “Боингов” и “Эйрбасов”, которые сегодня вы-

полняют 70% объёма всех перелётов, потому что вырабатываются ресурсы, не обеспечивается комплектация запасными частями, механизмами. Взамен им необходимо налаживать производство самолётов по той программе, которую подписал председатель правительства. Но пока этого не происходит, а если так будет и дальше, то мы останемся без самолётов и пересядем на собачьи и оленьи упряжки, особенно там, где нет ни железных, ни автомобильных дорог. Поэтому это вопрос геополитической важности, им надо заниматься.

Есть базы, где можно организовать подготовку любого специалиста, но вот как завлечь? Тут надо работать с молодёжью и показывать и в кино, и по телевидению, и президенту почаще напоминать о рабочем классе, это очень непростая задача. И, конечно, надо посмотреть на оплату труда самолётостроителей – тех людей, которые делают аппараты, которым мы с вами доверяем и не думаем о своих жизнях, когда летим. Вы представляете, что это за спецы? Какие профессионалы! Это не “эффективные менеджеры”!

И начинать надо с кадров. Ещё Сталин говорил, что кадры решают всё. И пока в среде чиновников, министров и прочих, как вот в Министерстве обороны ранее, будут воры, у нас ничего не сдвинется.

Тогда как у нас должен быть мобилизационный режим. Что такое мобилизационный режим для гражданских дел: первое – качество выпуска продукции; второе – своевременность, как указано в планах, а не переносы постоянные; третье – необходимо убрать из производства са-

листами, а неумными людьми, потому что умных всех выжили. Программа абсолютно не просчитана и неадекватна срокам, количеству и так далее. Чтобы сделать 1000 самолётов, даже дворнику понятно, что нужны тысячи авиадвигателей, не говоря уже про миллионы комплектующих, а у нас на сегодняшний день, по сути дела, ни одного национального двигателя, который планировалось установить на новые самолёты из серии ПД: ПД-8, ПД-14, ПД-35 и так далее. И поэтому картинка вырисовывается таким образом, что составили программу непрофессиональные люди, она стоит миллиарды.

Какую цель они преследовали? Заполучить бюджетные деньги, как это они делали на протяжении 30 лет, и потом эти деньги расовать по карманам и построить себе дворцы? Купить себе яхты? И что интересно, ведь они же понимают, что самолёт без двигателя и без комплектующих – это телега без лошади и без колёс.

ЧЁРНЫЙ ДЖЕК ПРАВ: «ЭТУ СТРАНУ ПОГУБИТ КОРРУПЦИЯ», ЕСЛИ НЕ ВОССТАНОВИТЬ СОЦИАЛИЗМ И СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ В РОССИИ

Окончание. Начало на 3 стр.

Часть денег, по российской коррупционной традиции, была найдена у обвиняемых в ходе обыска в их домах в виде наличных. Любят российские коррупционеры это дело, забывая всё, что есть в доме, пачками денег. Это традиция, это, если хотите, СИСТЕМА, по которой работает государственная власть в колониальной России.

Евгений Лобанов ранее проходил по делу полковника Захарченко в качестве свидетеля, так как до перехода в ФСБ он курировал управление собственной безопасности МВД. Во как! В колониально-буржуазной России коррупция настолько всеобъемлюща, что ею поражены абсолютно все органы государственной власти – от

федеральных до муниципальных. А силовые ведомства – и подавно. С мая как началась, так и продолжается борьба с этой многоголовой Гидрой. Да толку не очень много. Вместо одной «усечённо» коррупционной головы по паре новых вырастает. Ибо капитализм, особенно капитализм колониальный, как в России, без коррупции – НЕ РАБОТАЕТ.

«Рекорд» Захарченко, задержанного 9 сентября 2016 года, у которого в квартире нашли около 8,5 МИЛЛИАРДОВ рублей – уже давно побит одним ФСБ-шником. Кирилл Черкалин, бывший начальник отдела управления «К» Службы экономической безопасности ФСБ. У него при обысках обнаружили самую большую коллекцию наличных денег – в

пяти квартирах в Москве и двух загородных домах был собран невиданный доселе «урожай»: аж 12 миллиардов рублей! Так что Лобанов и Карманов ещё «малыки» по сравнению с Черкалиным.

Воруя в буржуазной России как не в себя. И слова Чёрного Джека могут оказаться пророческими – нашу страну погубит-таки коррупция. Либо народ всё-таки очнётся и порядок сам наведёт или чиновников заставит. Сколько уже можно такое терпеть? Только социализм и Советская власть вкупе с диктатурой пролетариата могут покончить с коррупцией и лоббизмом. Иначе Гидру коррупции не одолеть. 30 лет капитализма в России это подтвердили.

М. Акцепт

События на Донбассе и Украине к 3 сентября

Губернатор Белгородской области В.В. Гладков расказал о нанесённых ВФУ ударах по региону за сутки 1 сентября:

- в Белгороде в результате двух воздушных атак ранены 11 мирных жителей, в том числе два ребёнка. В тяжёлом состоянии пятеро пострадавших, из них двое детей. В городе выбито остекление в 175 квартирах в 40 МКД. Повреждены 33 частных дома, 94 автомобиля, 3 социальных объекта;

- в Белгородском районе посёлки Майский и Дубовое, сёла Журавлёвка, Отрадное, Петровка, Репное, Шагаровка и Ясные Зори подверглись 2 воздушным атакам, также по территории выпущено 4 БПЛА. В селе Шагаровка погиб один мирный житель. 1 сентября были ранены двое: один мужчина пострадал на участке автодороги Ясные Зори – Никольское, второй – в посёлке Майский. За сутки 1 сентября повреждены 13 частных домов, 5 квартир в 4 МКД, 17 автомобилей и один социальный объект. Огнём уничтожены 4 автомобиля. От падения осколков в посёлке Дубовое Белгородского района загорелись два дома, в посёлке Майский – один дом;

- в Борисовском районе по сёлам Байцуры и Грузское выпущено 2 боеприпаса в ходе одного обстрела и 3 БПЛА. В селе Байцуры повреждены 2 частных дома;

- в Волоконовском районе в селе Тишанка в результате обстрела с помощью 8 боеприпасов произошёл пожар в трёх частных домовладениях;

- в Грайворонском городском округе село Мокрая Орловка подверглось атакам 5 БПЛА. Повреждены 2 частных дома, 3 автомобиля и линия электропередачи;

- в Краснояружском районе по сёлам Репяховка и Староселье выпущено 18 боеприпасов в ходе 2 обстрелов. Повреждений нет;

- в Шебекинском городском округе по городу Шебекино, сёлам Муром, Новая Таволжанка и Пристень выпущено 45 боеприпасов, совершены атаки с помощью 3 БПЛА, один из которых был сбит. Пострадали 5 мирных жителей. Повреждены 17 частных и 7 многоквартирных домов. Огнём уничтожены гараж на территории частного дома и 6 автомобилей.

Повреждены 15 автомобилей, комбайн, социальный объект, 5 промышленных предприятий, коммерческое здание, гаражный кооператив, линии электро- и газоснабжения.

Два БПЛА ВФУ 2 сентября атаковали город Шебекино. Ранен один мирный житель. В результате атаки одного беспилотника ранен мужчина. Второй БПЛА ударил по парковке предприятия, вследствие чего три легковых автомобиля получили повреждения.

Город Шебекино и село Новая Таволжанка 2 сентября подверглись обстрелам со стороны ВФУ. Пострадавших нет. В городе Шебекино различные повреждения выявлены в 2 частных домовладениях: выбиты окна, посечены кровли, хозпостройки и заборы, также перебит электропровод. На территории предприятия повреждены фасад, кровля, остекление и оборудование. В селе Новая Таволжанка в одном частном доме выбиты окна.

16 фактов вооружённых атак ВФУ на горловском направлении зафиксировано Представительством ДНР в СЦКК за прошедшие сутки. Поступили сведения о ранении гражданского лица. **ПОВРЕЖДЕНО** 2 жилых домов, 2 объекта гражданской инфраструктуры. Всего выпущено 56 единиц различных боеприпасов.

Губернатор Херсонской области В.В. Сальдо:

- За сутки 1 сентября боевики преступного киевского режима выпустили по мирным жителям левобережья Херсонщины более 40 арснарядов. Обстрелам подверглись Алёшки, Каховка, Новая Каховка, Днепрыня, Каиры, Малая Кардашка, Новая Збурьевка, Старая Збурьевка, Подстепное.

- В Новой Каховке неразорвавшаяся мина застряла в асфальте вблизи жилых домов. Единственный способ её обезвредить – уничтожить накладным зарядом на месте. Сапёры примут все меры безопасности: люди будут эвакуированы, а строения дополнительно защищены. Однако полностью исключить возможный ущерб от взрыва нельзя.

По материалам Минобороны и информагентств

Доколе ещё будут гореть нефтебазы?

Вопрос не праздный – последние две недели августа 2024 года были отмечены массированными атаками бандеровских (или назовских) БПЛА по российским нефтебазам. Вопиющий случай в Пролетарске, где потушить пожар не могли 15 дней (более ДВУХ недель!!!). 18 августа ударили дронами, начался пожар и всё, горело вплоть до 2 сентября! Приглашали даже священников, не помогло. Как в аналах истории это останется, не знаю, но цензурных слов не хватает, чтобы описать.

ВСУ добрались уже и до Кировской области своими дронами. Целью атаки 28 августа 2024 г. стала нефтебаза в городе Котельнич. Местные жители сообщали о минимум трёх взрывах. Атаку подтвердил губернатор Кировской области Соколов. От Кировской области до границы с Украиной значительно более тысячи километров. Но, как видим, теперь это расстояние совсем не препятствие для бандеровских боевиков (или НАТО). Если, конечно, не допустить, что БПЛА не были запущены где-то в России поблизости.

В Единой дежурной диспетчерской службе Котельнича Кировской области сообщили, что БПЛА, атаковавших объект в городе Котельнич, было пять: «Всего было пять беспилотников... Атаковали потенциально опасный объект ФГПУ «Вятка». Было небольшое возгорание, но оно уже локализовано. Пострадавших нет».

28 августа 2024 г. загорелась Глубокинская нефтебаза «Атлас» в Каменском районе Ростовской области. В местных сообществах в соцсетях и телеграм-каналах пишут, что огнём было охвачено несколько цистерн. А губернатор Ростовской области Голубев сообщил об уничтожении четырёх беспилотников. Сначала горели два резервуара с топливом. Потом, как сообщили в местных ресурсах, вспыхнул ещё один.

Поэтому вопрос простой: «Доколе нефтебазы в России будут гореть?». Всё понимаю, что идёт СВО и прокси-война с НАТО. Но что же можно за 2 недели-то сообразить? Какие-то конкретные меры принять по защите нефтебаз. Например, оснастить средствами радиоэлектронной борьбы (РЭБ). Охрану усилить, дать им ружья антидроновые. Или чиновникам просто наплевать? Не своё, так и не жалко – так что ли? Или это саботаж сознательный, со стороны иноагентов и «пятой колонны» среди тех, кто должен этим заниматься?

М. Одинцов

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 23.35 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+
06.55 Играй, гармонь любимая!
07.40 «Часовой».
08.10 «Здоровье». 16+
09.20 «Непутевые заметки».
09.40 «Мечталлион».
10.15 «Жизнь своих».
11.05 «Повара на колесах».
12.00 Новости.
12.15 «Видели видео?»
13.20 Т/с «А у нас во дворе». 16+
15.30 «Горячий лёд».
16.55 Д/ф «Юлия Чичерина». 16+
18.00 Новости.
19.00 «Точь-в-Точь». 16+
21.00 «Время».
23.00 Т/с «Обоюдное согласие». 18+.

РОССИЯ

06.40 Мультфильмы.
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.50 «Большие перемены».
12.50 «Истории Большой Страны».
14.00 Вести.
14.50 «Парад юмора». 16+
17.00 Вести.
17.50 «Песни от всей души».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва.
Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с Соловьёвым».

КУЛЬТУРА

06.30 «Энциклопедия загадок».
07.05 Мультфильмы.
08.30 «ПОДКИДЫШ». Х/ф.
09.40 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
10.25 «Его назвали Гением». Д/ф.
11.05 «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ». Х/ф.
12.15 НЕИЗВЕСТНЫЕ МАРШРУТЫ РОССИИ.
13.00 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.
13.30 «Игра в бисер».
14.10 «Элементы».
14.40 «СЛУГА ДВУХ ГОСПОД». Х/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком».
17.40 «Человек всемогущий?». Д/ф.
18.30 «Романтика ромansa».
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
20.25 «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС». Х/ф.
22.45 «Вертинский. Русский Пьеро». Спектакль-концерт.
23.45 «ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ». Х/ф.

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+
06.35 «Центральное телевидение». 16+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «Первая передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.05 «Однажды». 16+
15.00 «Своя игра».
16.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие вели». 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Ты супер!».
23.40 «Звезды сошлись». 16+

07.00, 08.00 Смешанные единоборства.
10.00, 10.30, 17.40, 04.55 Новости.
10.05, 16.20, 17.45, 20.30, 02.00 Все на Матч!
10.35 13.35 Летний биатлон. Чемпионат России.
12.35 Художественная гимнастика. Гала-концерт. Кубок России.
15.25 Автоспорт.
18.15 Футбол. «Акрон» - «Химки». Премьер-Лига.
20.55 Футбол. «Кальяри» - «Наполи». Чемпионат Италии.
23.00 «После футбола».

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
07.00 «С бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30 «Новости». 16+
09.00 «Самая народная программа». 16+
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+
10.30 «Наука и техника». 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+
13.00 «Неизвестная история». 16+
14.00 Х/ф «Пылающее море». 16+
16.05 Х/ф «Волна». 16+
18.20 Х/ф «Разлом». 16+
20.30 Х/ф «Гренландия». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

Т+В

05.00 «Новости» 16+
06.00 07.00 08.00
09.00 10.00 11.00
12.00 «ТСН» 16+
06.15 08.15 09.15 10.15
11.15 12.15 «Утро» 16+
07.15 «СВОи герои» 16+
07.30 «Тюм. арена» 16+
13.00 Концерт Елены Ваенги в Кремле 16+
14.20 «В отражении тебя»
18.00 «В одну реку дважды» 16+
21.30 23.05 «Северное сияние» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Страшная красавица». 16+
06.55 Т/с «Условия контракта». 16+
18.45 Пять ужинов. 16+
19.00 Т/с «Великолепный век». 16+
23.15 Х/ф «Как вернуть мужа за тридцать дней». 16+

ОТР

06.00 «Морская кавалерия»
07.00 «ТСН» 16+
07.15 17.00 «Новости» 16+
09.00 «Календарь»
09.30 «Конструкторы».
10.35 «Моя история». 16+
11.15 Мультфильм.
11.30 Всё по-взрослому
12.30 Х/ф «Странствия Салливана»
14.10 21.00 Новости
14.15 Концерт «Bei Suono»
15.10 «Свет и тени». 16+
15.40 «Календарь»
16.05 «Большая страна»
18.30 «Наша эпоха» 16+
19.00 «Клуб главных редакторов»
19.40 Х/ф «Анкор, ещё анкор!» 16+
21.20 Х/ф «Алиса в городах» 16+
23.10 Д/ф «Сафари» 18+

РОССИЯ 24

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести.
События недели.

Будем и дальше разоблачать фальсификаторов истории

В августе 2024 г. помощь газете «Трудовая Тюмень» оказали следующие товарищи: Кудрина Татьяна Ивановна и Удодов Михаил Емельянович передали по 5000 руб., Довгулевич Евгений Антонович из Тюмени прислал 3000 руб., Доронин Владимир Петрович из Тюмени, Пирожкова Валентина Петровна из пос. Юмас Кондинского района, Колесникова Нина Матвеевна из пос. Винзили Тюменского района внесли по 2000 руб., Белендир Виктор Иванович из Тюмени передал 1500 руб., Шаптала Татьяна Филипповна из Тюмени внесла 500 руб., Канатовский Александр Петрович из Тюмени передал 300 руб., Кречетова Нина Ивановна и Кослолова Марина Эмильевна из Тюмени передали по 100 руб.

Выполняя постановление Пленума Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС от 11 ноября 2022 г. об оказании помощи газете «Трудовая Тюмень» Нефтеюганский райком РКРП(б)-КПСС внёс 5000 рублей, Яровский райком РКРП(б)-КПСС – 1250 руб.

Большое спасибо вам, уважаемые товарищи, кто оказывает помощь газете «Трудовая Тюмень». Благодаря вам мы смогли оплатить типографские работы за два номера газеты, отправку газеты в города и районы Тюменской области, за телефон.

Мы благодарим всех, кто, несмотря на трудное время, находит возможность оказывать помощь газете «Трудовая Тюмень». Благодаря вам, уважаемые

товарищи, газета «Трудовая Тюмень» и дальше будет рассказывать правду о капиталистическом режиме, о достижениях Советского Союза и Победе советского народа в Великой Отечественной войне, разоблачать фальсификаторов истории, делиться опытом борьбы за права трудящихся Тюменской области, страны и мира, организовывать рабочих, всех трудящихся на борьбу за свои права.

Сегодня в нашей стране вновь буржуазная власть, и её диктатура более жестокая, чем была при царизме, в том числе в Тюменской области. Но мы уверенно смотрим в будущее и твёрдо знаем, что победа будет за трудовым народом, и над страной вновь будет развеваться Красное Знамя Победы!

Для тех, кто готов принять участие в финансировании следующих номеров газеты «Трудовая Тюмень», сообщаем банковские реквизиты. Денежные средства можно перечислить на счёт Межрегионального общественного движения по защите человека труда «Трудовая Тюмень»: р/с 40703810120122000025 в Филиал «Центральный» банка ВТБ (ПАО), БИК: 044525411, кор. счет: 30101810145250000411, ИНН: 7202086229, КПП 720301001.

Всем, перечисляющим денежные средства, необходимо указать свою фамилию, имя, отчество и адрес места жительства.

Помощь можно отправить почтовым переводом по адресу: 625002,

г.Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2, обком РКРП(б)-КПСС, Целых Татьяне Разумовне или принести лично в обком РКРП(б)-КПСС, а также перевести на карту Сбербанка 2202 2062 8674 5505.

Продолжается подписка на газету «Трудовая Тюмень» на второе полугодие 2024 года.

Выписав газету, каждый окажет реальную помощь в деле борьбы, приближения новой социалистической революции, восстановления власти трудящихся. Посоветуйте выписать газету своим товарищам, соседям, коллегам, знакомым, родственникам. С увеличением количества подписчиков мы получим дополнительные средства и сможем увеличить тираж газеты. Чем больше людей выпишут газету, тем больше узнают правду о буржуазной власти. Новые товарищи смогут встать в ряды борцов за власть трудового народа, а это является особо важным сегодня, когда государственная власть постоянно усиливает ограбление людей труда.

Кроме того, газету можно выписать в редакции газеты «Трудовая Тюмень», в корпунктах редакции газеты «Трудовая Тюмень» и самостоятельно забирать её в редакции или у общественных распространителей газеты. Стоимость подписки на 4 месяца 2024 года составляет 192 руб., на 3 месяца – 144 руб., на 1 месяц – 48 руб.

Редакция газеты «Трудовая Тюмень»

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Сбербанк отчитался о рекордных выплатах своим топ-менеджерам

По итогам 2023 года высшее руководство Сбербанка получило вознаграждение в размере 28 млрд. руб., следует из отчёта кредитной организации за прошлый год.

До этого «Сбер» не раскрывал данные о вознаграждении топ-менеджмента на протяжении двух лет.

За 2020 год доходы правления Сбербанка составили 5,96 млрд. руб., а за 2019-й – 6,3 млрд. руб. Но тогда речь шла именно о членах правления – теперь же «Сбер» сообщает о выплатах всему «ключевому управленческому персоналу и высшему менеджменту». Их общее количество составляет «до 650 человек» (в среднем каждый в прошлом году получил по 43 млн. руб.).

Задержан заместитель главы департамента Минобрнауки

Задержан заместитель главы департамента координации деятельности организаций в сфере сельскохозяйственных наук Минобрнауки России Дмитрий Журавлев. Его обвиняют в получении взятки в особо крупном размере

(часть 6 статьи 290 УК РФ). Кроме того, Журавлеву могут быть предъявлены новые обвинения.

Как говорится в судебных документах, предполагаемым взяткодателем Журавлеву является Александр Евдокименко – исполнительный директор ООО «КМ-ФИНАНС». Фабула уголовного дела не уточняется.

Ещё один громкий арест в Тюменской области

Суд в Тюмени отправил под домашний арест директора Тюменского драматического театра Сергея Осинцева и его заместителя.

По предварительным данным, Осинцев, вместе с заместителем Чурсиным подготавливали договоры на совместный прокат спектаклей между организацией, фактическим руководителем которой являлся Чурсин, и Государственным автономным учреждением культуры Тюменской области «Тюменское концертно-театральное объединение», намеренно занижая доход ГАУК ТО «ТКТО» в меньшую сторону. Таким образом, подозреваемые похитили средства на 14 миллионов рублей.

По материалам сети Интернет

Кто не выписал газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на II полугодие 2024 г., может выписать сейчас и получать её с 1 октября

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

**на 3 месяца – 323 руб. 61 коп.,
на 2 месяца – 215 руб. 74 коп.,
на 1 месяц – 107 руб. 87 коп.**

Подписной индекс – ПА247.

Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на 2-е полугодие 2024 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!



Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

<p>Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов</p>	<p>Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.</p>	<p>Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Для писем: 625000, г. Тюмень, а/я 3764. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. Skype: akche-72 E-mail: ak_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72</p>	<p>Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.</p>	<p>Дата выхода: 4.09.2024 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 3.09.2024 г. Тираж: 7500 экз. Заказ: 2346</p>
---	--	---	---	--